

онного продукта и контроль. Новым этапом в развитии инновационного продукта и повышения производительности труда является развитие или совершенствование продукта (услуги) и поиск новых каналов сбыта. Инновации - специфический объект управления, который требует не только значительных инвестиций, но и компетентности, соответствующей квалификации персонала, опыта, а также особенных маркетинговых мероприятий.

Литература

1. Ратошнюк, А.Н. Совершенствование управления научно-техническими инновациями/ Челябинск,200.-18с.

УДК 333.101

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ КАК ОСНОВА ИМУЩЕСТВЕННЫХ КОМПЛЕКСОВ

Бохно Ю.В., студент 2-го курса

Научный руководитель Васюченко Л. П. канд. экон. наук, доцент
Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Интеллектуальные и трудовые ресурсы, интеллектуальный или человеческий капитал, принадлежат к числу определяющих экономическое развитие категорий. Однако зачастую эти понятия отождествляются.

Человеческий капитал – совокупность знаний, умений, опыта и физических данных человека, которые используются для удовлетворения потребностей. Под интеллектуальной собственностью понимают нематериальные результаты умственной деятельности в различных сферах. Успешность компаний определяется пониманием сущности и прикладного значения новшеств, следовательно, успешная компания та, которая эффективно создает и использует интеллектуальные ресурсы. В 1961 году Вильям Шульц сравнил в экономическом смысле человека с вещественным капиталом, используемым в производстве. Его труд «Инвестиции в человеческий

капитал» позволяет нам рассматривать и интеллектуальный и человеческий, и производственный капитал одинаковым образом: на человеческий и интеллектуальный капитал переносится целый ряд признаков, относящихся к капиталу в вещественной форме.

Таким образом, можно сказать, что основой всех имущественных комплексов являются интеллектуальные ресурсы, которые превращаются в капитал в процессе инновационного производства.

УДК 330.1

К ВОПРОСУ О СУЩНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ПРИРОДОИСПОЛЬЗОВАНИЯ

Былицкая А.Г., студентка 2-го курса

Кривиня М.Н., студентка 2-го курса

Научный руководитель Хотько О.А., канд. юр. наук., доцент

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Актуальность данного исследования обусловлена следующим: экологические цели государства – сохранение природных систем, поддержание их целостности и жизнеобеспечивающих функций. Согласуются ли экономические цели с экологическими? Да, если экономика несет потери из-за неблагоприятной экологической обстановки и если экономически выгодно охранять окружающую среду. Под экономическим механизмом охраны окружающей среды и природопользования понимают совокупность предусмотренных законодательством экономических мер по обеспечению охраны и рациональному использованию окружающей среды.[1]

В экономической механизм охраны окружающей среды и природопользования включаются ряд элементов: разработка государственных прогнозов и программ социально-экономического развития; финансирование программ и мероприятий по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей